

火速寻回两万看病钱

通讯员 唐传涛 何文斌

本报讯 “真的太感谢你们了！这2万元钱是我的看病钱，要是丢了可怎么办啊！”近日，市民叶先生将一面写着“人民警察为人民、失而复得暖人心”的锦旗送到了台州椒江公安章安派出所民警手中。

此前，叶先生乘坐出租车回家，下车时因太匆忙，不慎将一个黑色行李箱遗忘在了出租车后备箱内。

“箱子里除了几件衣服，还有整整2万元现金。因为不会网银支付，我特地从银行取现金出来，准备看病买药用的。”回忆起当时的情景，叶先生仍心有余悸。更令他紧张的是，他既没记住出租车的车牌号，也没索要乘车发票，唯一的印象就是车辆的颜色。情急之下，叶先生报警求助。

接到报警后，章安派出所民警立即安抚叶先生的情绪，并详细询问了他的乘车时间、上下车地点、出租车大致特征等信息。民警迅速调取叶先生上车地点及沿途的公共视频监控，逐帧排查，很快联系上了出租车司机李师傅。

接到民警电话时，李师傅还没有发现后备箱内的行李箱。在民警的提醒下，他立即停车检查，果然在后备箱内找到了叶先生遗落的黑色箱子。李师傅当即表态，愿意马上将箱子送去派出所。

当着民警的面，叶先生打开箱子清点，2万元现金分文不少。

生态警务护航蟹产业

通讯员 王思琪 张涵

本报讯 “秋风起，蟹脚痒”，金秋时节，兰江蟹又迎来丰收旺季。兰溪市赤溪街道柳塘村的兰江蟹养殖基地内，已是一片繁忙景象，青背白肚、金爪黄毛的优质兰江蟹正批量装车，发往全国各地餐桌。兰溪市公安局经济开发区派出所充分激活生态警务效能，以科技赋能为抓手、以多方联动为支撑，精准发力筑牢蟹产业链各环节安全防线，为兰江蟹产业高质量发展与群众共富之路保驾护航。

在与养殖户的沟通中，生态警长得知，随着养殖规模的不断扩大，对水质的要求愈发严苛，而兰江的水质直接决定着兰江蟹的品质与产量，这成为了制约养殖效益提升的核心问题。生态警长随即主动对接环保部门搭建协作桥梁，建立起常态化水质监测体系，确保每一处蟹塘水质都达到生态养殖标准。

不仅如此，生态警长还化身“环保宣传员”，深入养殖基地、集市摊位开展精准宣讲，普及环保法律法规与绿色养殖技术，引导养殖户摒弃粗放养殖模式，从源头守护水域生态纯净。

如今，在警民携手共治下，兰江蟹养殖基地实现了水质优化与效益提升的双向奔赴，蟹品品质显著提升、养殖户收入稳步增长，成为兰溪生态警务与特色产业深度融合的生动实践。

贡献更多“银发力量”

通讯员 于超蓉 陈志丽

本报讯 近日，金华市委政法委组织老干部到浙西南革命根据地纪念馆开展主题党日活动，实地体悟浙西南革命精神。

浙西南革命根据地纪念馆是展示浙西南革命历史的大型专题纪念馆，也是浙江省爱国主义教育基地、廉政文化教育基地、党员干部教育基地，记录着浙西南革命斗争中战火纷飞的岁月。

伴着纪念馆讲解员的讲解，老干部们先后参观了“建立党组织，开展武装斗争”“创建浙西南革命根据地”“抗日救亡，解放浙西南”等展厅，通过珍贵的历史照片、文献资料和革命文物等，充分了解了浙西南革命根据地创建、发展和壮大的光辉历程，深刻理解了“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神。大家纷纷表示，要铭记革命前辈的光荣历史，传承红色基因，发扬优良作风，永葆政治本色，为推动金华经济社会高质量发展贡献更多“银发力量”。

活动中，老干部们还参观了老革命根据地大东坝虎山坝村等地。

慰问和反诈两不误

近日，温州龙湾公安海滨派出所党员民警李康德、陈晓飞带队走进社区“暖心驿站”，为辛勤奔波的外卖小哥、快递员等送上慰问品，同时将关乎“钱袋子”安全的反诈知识宣传单一并送上。

通讯员 金芳茹 摄



守护“稻田文化节”

近日，台州市黄岩区院桥镇举办“稻田文化节”，吸引众多游客前来参与。院桥派出所积极做好活动现场的安保工作，守护这场以丰收为主题的大型活动。

通讯员 喻跃翔 摄



“我们的村味”比拼

10月26日，2025年舟山市文化礼堂“我们的村味”暨普陀区“礼堂伙伴·四季村韵”展茅街道专场活动开幕，来自全市各地的16支厨艺队伍齐聚一堂，以大地为厨房，以丰收作物为主角，展开了一场别开生面的乡村特色菜大比拼。

通讯员 陈永建 摄



自编自导自演小品

日前，临海公安杜桥派出所民警辅警和网格员自编自导自演的小品《隐形毒品·致命快乐》在当地文艺晚会上演出，让更多人了解滥用“笑气”的危害性。

通讯员 叶明銮 摄



接力护运伤者下山

通讯员 吴浩东

本报讯 近日，一女子在新昌县七星街道百丈岩攀岩时被落石砸伤，急需救援。接警后，新昌县消防救援大队立即调派辖区消防救援站前往处置，七星派出所民警和医护人员也相继赶赴现场。

在熟悉地形的热心居民的引导下，救援人员很快找到被困人员。医务人员立即为伤者头部包扎止血，消防员随即制定救援方案，用担架将伤者往山下转移。在下山途中，消防员和民警在岩壁固定锚点绳索，前后接力紧密协作，肩扛手扶、接力护运，搭建起一条“生命通道”。最终，在众人合力下，伤者被顺利送上救护车。所幸送医及时，伤者情况稳定。

联合打击拒执犯罪

通讯员 萧法

本报讯 近日，杭州市萧山区法院、区公安分局、区检察院联合召开打击拒执犯罪工作新闻发布会，通报专项工作成效，发布10起典型案例及联合公告。会前还对4起拒不执行判决、裁定案进行集中开庭审理并当庭宣判。

现场发布的10起典型案例，涵盖案外人拒协助腾退、公司法定代表人拒执担保、网络挥霍资金、借用账户隐匿财产等情形。今年前三季度，萧山法院移送拒执案件75件，布控被执行人4224人；公安接收移送案件立案率100%；检察院助推兑现款6000余万元，切实维护司法权威与胜诉当事人合法权益。

筑牢金融网点防线

通讯员 余发涛

本报讯 日前，安吉县天子湖镇人民政府联合天子湖派出所，在辖区湖州银行长合区支行，为全体银行职员举办了一场内容丰富、针对性强的“反诈、反邪、禁毒”综合宣传教育活动，进一步提升金融机构从业人员的安全防范意识和能力，筑牢金融网点安全防线。

派出所民警将反诈宣传和禁毒、反邪教宣传等相结合，提醒大家提高警惕，增强对诈骗、邪教、毒品危害性的认识，提升识别、防范和应对相关风险的能力。银行员工纷纷表示，将把学到的知识运用到日常工作和生活中，不仅要做金融服务的提供者，更要做安全防范的宣传者和践行者。

理论实操结合培训

通讯员 吴浩东

本报讯 近日，绍兴市上虞区消防救援大队联合杭州湾上虞经开区综管办，组织开展化工企业消防救援队伍能力提升大培训。

此次培训紧扣化工企业火灾风险特点，坚持理论实操相结合：理论环节，重点讲解微型消防站建设管理、初期火灾扑救要点等知识；实操环节，系统训练个人防护装备穿戴、消火栓灭火、水带连接铺设、黑暗环境沿水带撤离等关键技能。

据悉，此次集中培训是上虞区夯实基层消防基础的重要举措之一。上虞消防救援大队将持续深入企业开展针对性培训，全面提升企业自防自救水平，为辖区经济社会高质量发展筑牢安全防线。

家访架起连心桥梁

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日，开化县消防救援大队以政治家访为纽带，搭建队伍与家庭协同共管的连心桥梁，让消防“大家庭”与队员“小家庭”紧密相连，让队员及其家属真切感受到组织的关怀与消防大家庭的温暖，为筑牢队伍“后方防线”注入温暖动能。

大队家访人员带着真诚与关怀走进每一位队员家中，与队员家属促膝长谈，加深彼此的理解与情谊。家访人员不仅细致解读队伍管理规范、消防员优待政策，更生动描绘消防救援队伍的发展前景，让家属深入理解队员工作的价值，进一步坚定当好坚强后盾、支持亲人投身消防救援事业的决心。